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Tájékoztató 
az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság iskolai agresszió témában összehívott, kihelyezett 

rendkívüli üléséről 

Tisztelt Közgyűlés!

Az  Oktatási,  Kulturális  és  Sport  Bizottság  (továbbiakban:  OKSB)  2010.  március  23-án  a 

Salgótarjáni  Központi  Általános  Iskola  és  Diákotthon  (továbbiakban:  SKÁID)  Arany  János 

Tagiskolában iskolai agresszió témában kihelyezett rendkívüli ülést tartott, melyen a bizottság nem 

tudott teljes létszámban részt venni. Az ülésre meghívást kapott a SKÁID minden tagintézmény-

elnöke, a Városi Rendőrkapitány, a Közoktatási Intézmények Gazdasági Szolgálatának vezetője, az 

intézményekben dolgozó biztonsági szolgálat vezetője, a helyi Cigány Kisebbségi Önkormányzat 

vezetője, valamint az Oktatási Kulturális és Sport Iroda vezetője és dolgozói. Részt vett a rendkívüli 

ülésen Fenyvesi Gábor, Salgótarján Megyei Jogú Város alpolgármestere, valamint több, a SKÁID-

ban dolgozó pedagógus is.

Az OKSB elnöke bevezetőjében elmondta, hogy az agressziónak minősülő esetek nem köthetőek 

egyetlen  intézményhez,  napi  szinten  előfordulnak  és  egyre  durvább  formában  halmozódnak  az 

iskolákban, melyek következtében a pedagógusok egy része – belefáradva a napi küzdelmekbe – a 

pálya elhagyását fontolgatja. Az OKSB elnöke kérte a jelenlévő pedagógusoktól, hogy a megtörtént 

esetekről részletes információkat tárjanak a bizottság elé.

A pedagógusok beszámoltak a napi  szinten tapasztalt,  szinte  kezelhetetlennek látszó gyermekek 

közötti,  valamint a tanulók és szülők részéről a pedagógus irányában megnyilvánuló verbális és 

tettlegességig  fajuló  agresszivitásokról,  de  gyakori  az  iskolai  eszközök,  tárgyak,  berendezések 

megrongálása is. Az intézkedő pedagógust nem egyszer megfenyegetik azzal, hogy a szülők majd 

elégtételt vesznek a tanuló elmarasztalása miatt. Ebben a helyzetben a pedagógus eszköztelennek, 

és védtelennek érzi magát. Ez kihat a munkájára, közérzetére, sőt nem egy pedagógus esetében ez 

egészségromlást is eredményez. A táppénzre kényszerült pedagógusok helyettesítése pedig további 

terheket ró a többi pedagógusra.
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Az agresszió felerősödésének okait keresve elhangzott, hogy a családok rossz szociális helyzete, a 

nem  megfelelő  lakhatási  körülmények  következtében  a  gyermekeket  személyiségük  fejlődése 

tekintetében negatív hatások érik a  családban,  melynek következtében szocializációjuk alacsony 

szinten megreked.

A bizottság tagjai részéről több felvetés hangzott el a probléma kezelésére, szó esett többek között a 

sportolás jótékony nevelő hatásáról, valamint személyiségfejlesztő szerepéről is. Voltak akik annak 

a  véleményüknek  adtak  hangot,  hogy  a  pedagógusnak  minden  helyzetben  meg  kell  találni  a 

megfelelő nevelési módszert, illetve, hogy a társadalom idővel „kinövi” ezt a problémát.

A vitát az idő előrehaladta, valamint a bizottsági tagok számának további megfogyatkozása miatt le 

kellett zárni, de a jelenlévők többsége szerint központi intézkedések szükségesek a pedagógusok 

védelme és társadalmi megbecsülése érdekében.

Tisztelt Közgyűlés!

Az ülésen – több felmerült probléma között – a tanulók igazolatlan mulasztásával kapcsolatban a 

pedagógusok  és  a  tagintézmény-vezetők  részéről  olyan  kritika  hangozott  el,  amely  szerint  a 

Polgármesteri Hivatalban hosszadalmas az ügyintézés.

A nevelési-oktatási  intézmények  működéséről  szóló  11/1994.  (VI.  8.)  MKM rendelet  20.  §  (4) 

bekezdése  értelmében  a  tanuló  igazolatlan  mulasztása  esetén  a  közoktatási  intézmény vezetője 

értesíti a gyermek lakóhelye szerint illetékes jegyzőt.

A bejelentést  követően  a  jegyző  a  közoktatásról  szóló  1993.  évi  LXXIX.  törvény  91.  §  (7) 

bekezdésének b. pontja szerint elrendeli a kötelező foglalkozásokon való részvételt. 

A tanuló igazolatlan mulasztása esetén a közoktatási intézmény megkeresi a szülőt, a gyermekjóléti 

szolgálatot az okok feltárása és megszüntetése érdekében, ennek hatástalansága és több mint 10 

igazolatlanul  mulasztott  óra  esetén  erről  a  tényről  értesíti  a  lakóhely  szerint  illetékes  jegyzőt. 

Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában a jelenlegi eljárás szerint az Oktatási, 

Kulturális  és  Sport  Iroda  az  intézménytől  érkező  feljelentés  alapján  először  felszólítja  a  szülőt 

(gondviselőt)  gyermekének  tankötelezettségével  kapcsolatos  kötelességei  teljesítésére,  majd  az 

intézmény  ismételt  jelzése  esetén  indul  a  gondviselővel  szemben  a  szabálysértési  eljárás. A 

tankötelezettség  betartása  érdekében  a  2009-2010-es  tanév  eddig  eltelt  időszakában  közel  200 

alkalommal került  kiküldésre felszólítás és több mint 70 szülővel szemben indult  szabálysértési 

eljárás.
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Tisztelt Közgyűlés!

A Polgármesteri  Hivatal  érintett  irodáinak  vezetői  és  dolgozói  tanácskozást  tartottak  ebben  a 

témában,  ahol  megállapítást  nyert,  hogy a  hivatal  jogszerűen  jár  el  ezekben  az  esetekben.  Az 

igazolatlanul  mulasztó  tanulók  többsége  a  szocio-kulturális  hátrányokkal  küzdő,  nehéz  anyagi 

körülmények  között  élő  családokból  kerül  ki.  A tanköteles  tanulók  szüleivel  szemben  indult 

szabálysértési eljárások során az érintettek meghallgatása, a konkrét körülmények mérlegelése után 

a figyelmeztetéstől  a pénzbüntetésen át  a szabadságvesztésig kerültek kiszabásra büntetések. Az 

eljárási határidők valamennyi esetben betartásra kerültek. 

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a tájékoztató szíves tudomásul vételét.

A fokozódó  iskolai  és  iskolán  kívüli  gyermeki  agresszió  megfékezésére  –  akár  önkormányzati 

felterjesztési joggal élve – hatékony intézkedések megtételét kérem a Tisztelt Közgyűléstől.

Salgótarján, 2010. április 16.

Simon Tibor sk.
  OKSB elnök
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